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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 17ª DO ANO DE 2020. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de dezembro (12) de dois mil e vinte 

(2020), às 19:00 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Wagner Vieira 

França (Waguinho), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Adalgisa Ferreira 

Alves, Maria de Fátima Simões Barbosa, José Roberto da Silveira 

Castanheira Júnior (Castanha) e Jarmas de Almeida Leite (Fifi). 

Ausentes os Vereadores Almir de Almeida Lima (Nel Lima), 

Francisco Sana (Nel da Terra do Sol) e Fátima Cristina S. da Silva. 

Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos 

da presente Sessão e convidou a todos para a execução dos Hinos 

Nacional e Municipal. Em seguida convidou o Pastor Luís Carlos 

que sempre comparece as Sessões desta Casa para trazer uma 

palavra de fé. Logo após determinou a 1º Secretária, Vereadora 

Janaina, proceder à leitura das Atas das Sessões Ordinárias 15ª e 

16ª de 2020, ambas foram aprovadas. Dando continuidade 

cumprimentou a todos mais uma vez, justificou a ausência dos 

vereadores, agradeceu a presença dos demais colegas, de todos os 

funcionários e dos prestadores de serviço. Agradeceu também a 

audiência e passou ao PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do 

Decreto nº 6.390/2020 do Prefeito Municipal que considerando 

que por equívoco do setor da Procuradoria Jurídica do Município, 

o Projeto de Lei nº 024/2020, foi sancionado sob o nº da Lei 2.191 

de 28/09/2020, uma vez que o referido Projeto ainda não tinha 

passado pela votação da Câmara, e que não há possibilidade de 

retificação na numeração da Lei já publicada; Resolve “Cancelar a 

seqüência numérica de Lei 2.191/2020”. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei nº 020/2020, que “Dispõe sobre as Diretrizes para 

a elaboração da Lei Orçamentária de 2021 e dá outras 



2 
 

providências”. Leitura do Parecer da Relatora da Comissão de 

Finanças, Vereadora Fátima da Silva, relatando que o projeto 

preencheu todos os requisitos técnicos, porém necessita de uma 

Emenda Modificativa ao artigo 29, Inciso I. Parecer da Comissão 

de Finanças, concordando integralmente com parecer da relatora e 

sugerindo a aprovação ao Projeto com a respectiva emenda.  

Proposta de emenda modificativa 001 ao Projeto de Lei nº 

020/2020, de autoria da Vereadora Fátima da Silva, Relatora da 

Comissão de Finanças, onde o artigo 29 e o Inciso I passam a 

possuir a seguinte redação: “Art. 29 – Ficam os Poderes Executivo e 

Legislativo, nos termos da Constituição Federal, a: I – abrir créditos 

adicionais suplementares até o limite de 30% (trinta por cento) do 

orçamento das despesas, nos termos da Legislação vigente; II – (...) 

III – (...)”. Ouvido o Plenário, o Projeto de Lei nº 020/2020 foi 

aprovado por todos os Vereadores com a emenda. Projeto de Lei 

nº 024/2020, que “Estima a receita e fixa a despesa para o 

exercício financeiro de 2021, e dá outras providências”. Leitura do 

Parecer da Relatora da Comissão de Finanças, Vereadora Fátima 

da Silva, que relatou algumas inconsistências nos artigos 5º e 9º e 

em um anexo do QDD, sendo esse último sanado pelo Executivo 

que juntou um novo anexo com as devidas correções. Relatou 

também que o projeto preencheu todos os requisitos técnicos, 

porém necessita de uma Emenda Modificativa aos artigos 5º e 9º. 

Parecer da Comissão de Finanças, concordando integralmente 

com parecer da relatora e sugerindo a aprovação ao Projeto com a 

respectiva emenda. Proposta de Emenda Modificativa ao 

Projeto de Lei nº 024/2020, de autoria da Vereadora Fátima da 

Silva, Relatora da Comissão de Finanças, onde os artigos 5º e 9º 

passam a possuir a seguinte redação: “Art. 5º - Fica o Chefe do 

Poder Executivo e Legislativo autorizado a abrir créditos adicionais 

de 30% (trinta por cento), do orçamento geral do município para o 

exercício de 2021, do tipo suplementar destinos a reforço de 

dotação orçamentária e do tipo excesso de arrecadação, para o 

saldo positivo das diferenças acumuladas mês a mês, entre a 

arrecadação prevista e a realizada, considerando-se, ainda, a 

tendência do exercício, de acordo com artigo 41 e 43 da Lei 

4.320/64, com os seus parágrafos e incisos. ...... Art. 9º - Fica o 
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Poder Executivo autorizado a adequar os anexos da Lei de 

Diretrizes Orçamentárias, do Plano Plurianual e da Lei 

Orçamentária para o exercício de 2021 através de Lei Municipal.” 

Ouvido o Plenário, todos os Vereadores votaram favoráveis ao 

Projeto de Lei nº 024/2020 com a emenda, ficando, portanto, 

aprovado com a emenda. Projeto de Lei nº 027/2020, do Poder 

Executivo, que “Dispõe sobre o abono a todos os profissionais da 

Secretaria Municipal de Educação que exercem a função de 

Diretor Escolar, Pedagogo, Coordenador Escolar e Professores da 

rede pública, e dá outras providências”. Devido a um 

questionamento da Vereadora Adalgisa, a Secretária novamente 

fez a leitura do Art. 2º e do seu § 3º, onde reza que o abono será 

definido após levantamento e análise da arrecadação da receita do 

mês de dezembro/2020, tendo como base a carga horária de 25 

horas semanal, e os profissionais com 02 matrículas/vínculos a 

apuração ocorre de forma independente em cada uma delas. A 

Vereadora Janaina deixou bem claro que a redação do projeto é 

feita pelo jurídico da Prefeitura, e que a Câmara sempre pediu que 

a bonificação fosse dada a todos os profissionais da Educação, 

estão na esperança que o Executivo ainda envie um projeto para 

os profissionais que recebem pelo Fundeb 40. A Vereadora 

Adalgisa endossou que esse projeto foi feito pelo Executivo e os 

Vereadores estão apenas interpretando a redação e votando 

conforme está escrito. O Presidente acrescentou que a Câmara 

não participa desse levantamento e distribuição de valores que 

será feito pela Educação juntamente com a equipe do Executivo. 

Pediu aos colegas vereadores que têm acesso ao Executivo que 

intercedam para que os demais profissionais da Educação 

também sejam contemplados com um abono. Aprovado. O 

Presidente comentou que os projetos a seguir chegaram na 

Câmara na data de ontem, os vereadores vão trabalhar até o dia 

31 de dezembro e a Câmara não vai entrar em recesso não, como 

também não entrou em julho devido a pandemia. São projetos 

complexos e por isso já vai encaminhar diretamente a Comissão 

de Constituição e Justiça: 1) Projeto de Lei Complementar nº 

006/2020, do Poder Executivo, que “Altera a Lei Complementar 

nº 001, de 07 de dezembro de 2016 (Código Tributário do 
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Município de São José do Calçado) para fins de inclusão de 

regramentos do ITBI, e dá outras providências”. 2) Projeto de Lei 

nº 028/2020, do Poder Executivo, que “Implementa programa 

permanente de fiscalizações em contribuintes de construção civil 

no município de São José do Calçado e dá outras providências”. 3) 

Projeto de Lei nº 029/2020, do Poder Executivo, que “Autoriza 

o Município de São José do Calçado firmar convênio com as 

concessionárias de serviços públicos de fornecimento de energia 

elétrica e de água tratada atuantes em seu território, para que as 

mesmas disponibilizem o acesso da administração aos seus 

cadastros de clientes e unidades residenciais, e dá outras 

providências”. 4) Projeto de Lei nº 030/2020, do Poder 

Executivo, que “Implementa programa permanente de 

fiscalizações em empresas comerciais e industriais, estabelecidas 

no município de São José do Calçado, como responsáveis 

tributários do Imposto Sobre Serviço de Qualquer Natureza – 

ISSQN, na condição de tomadores de serviços responsáveis 

tributários de imposto sobre serviço de qualquer natureza – ISSQN 

e dá outras providências”. O Presidente anunciou ainda, que 

brevemente, será marcada uma sessão extraordinária para 

apreciação dos mesmos. Projeto de Resolução nº 002/2020, 

“Dispõe sobre a realização da Sessão Solene de Instalação e Posse 

dos Vereadores eleitos, Prefeito e Vice-Prefeito para a Legislatura 

2021/2024”, será realizada no dia 01 de janeiro de 2021, às 19 

horas, na quadra de esporte Samuel Rezende da Fonseca, anexa 

ao Ginásio de Calçado. O Presidente informou que se caso o 

Estado faça algum novo decreto, por conta da pandemia, os 

procedimentos para essa sessão poderão ser modificados e que 

esse projeto é apenas formalidade. Aprovado.  Requerimento nº 

108/2020 de iniciativa da Vereadora Fátima Simões, solicitando a 

Casa que seja encaminhada Moção de Congratulações ao 3º SGT 

da Polícia Militar Clauddecir Antonio Morozesky Rosa, destacado 

atualmente no 2º Pelotão da 3ª CIA do 3º BPM, por relevantes 

serviços prestados à nossa comunidade. Aprovado. A Vereadora 

Janaina apresentou os seguintes Requerimentos: a) nº 

111/2020 solicitando a Casa que encaminhe ofício ao Exmº 

Prefeito Municipal juntamente com a Secretária Municipal de 
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Assistência Social solicitando que entre em contato com a 

empresa responsável pela realização da obra do muro da casa 

amarela para que a mesma construa novamente o referido muro, 

que caiu há alguns dias, visto que a obra tem garantia de 5 (cinco) 

anos; b) nº 109/2020 solicitando a Casa que encaminhe ofício ao 

Exmº Prefeito Municipal juntamente com o Secretário Municipal 

de Obras e Agricultura solicitando providências urgentes com 

relação ao escoamento de água que desce do loteamento “Planalto 

Poético” em direção ao Bairro Niteroi. Visto que as águas das 

chuvas vêm causando um grande transtorno aos moradores do 

referido Bairro, pois não existem bueiros suficientes para o 

escoamento e um grande fluxo de barro desce junto com a água 

impedindo a passagem dos transeuntes e veículos; c) nº 

110/2020 solicitando a Casa que encaminhe ofício ao Exmº 

Prefeito Municipal juntamente com o Secretário Municipal de 

Obras e Agricultura solicitando providências com relação a 

estrada que dá acesso a localidade do Vai e Volta, que está 

totalmente abandonada e com bueiros quebrados impedindo a 

passagem dos moradores rurais. Todos os Requerimentos acima 

foram aprovados. Palavra franqueada. Com a palavra a Vereadora 

Adalgisa agradeceu a Deus pela oportunidade de ter feito parte de 

uma gestão, agradeceu pela experiência e pelos amigos que 

ganhou. Pediu perdão aos eleitores que lhe confiaram o voto em 

2016, e não conseguiu corresponder com a expectativa deles, mas 

não carrega nenhum arrependimento do que fez. Se sente feliz 

porque entende que Deus tem um propósito para todas as coisas. 

Todo o tempo que se dedicou a vereança foi de muito trabalho, de 

responsabilidade e fez a sua parte com excelência. Parabenizou 

aos Vereadores que foram eleitos, espera que consigam superar as 

expectativas dos eleitores e que tenham uma excelente gestão. 

Parabenizou também o Prefeito eleito desejando que o mesmo faça 

o melhor para o Município. Agradeceu também aos funcionários 

desta Casa e aos prestadores de serviço. Na seqüencia o 

Presidente concedeu a palavra a Vereadora Fátima Simões que 

após cumprimentar a todos agradeceu a Deus e a todos que lhe 

confiaram o voto, pediu desculpas se não correspondeu as 

expectativas dos eleitores. Falou para as pessoas que a criticaram 
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que sente muito porque não a conhecem nem um pouquinho, 

porque dignidade e caráter não se compram, graças a Deus e a 

seus pais, isso tem de sobra e vai sair de cabeça erguida e leve, 

sem ressentimento de ninguém. Agradeceu aos servidores e 

prestadores de serviços da Câmara. Parabenizou o Prefeito José 

Carlos pela luta árdua e constante tentando fazer o melhor para 

nossa Cidade. Parabenizou também a primeira dama Aparecida 

pelos serviços prestados a comunidade, principalmente os mais 

necessitados. Agradeceu aos funcionários estaduais e municipais 

pelo atendimento a ela prestado. Agradeceu também ao seu 

marido, suas filhas, toda sua família e amigos pelo total apoio ao 

longo dessa caminhada. Parabenizou a todos que venceram as 

eleições 2020 e desejou que Deus iluminasse a caminhada de 

cada um. Finalizando desejou um Natal cheio de luz e um ano 

novo cheio de saúde e realizações. Com a palavra a Vereadora 

Janaina, após cumprimentar a todos, comentou que teve uma 

semana muito difícil, porque como todos sabem seu pai esteve 

internado com COVID e graças às orações de toda família 

calçadense, ele está em casa se recuperando. E para poder estar 

nesta sessão de hoje, foi a uma consulta médica, fez o exame e 

não está com COVID. Teve essa responsabilidade e esse ato de 

amor ao próximo porque essa doença é grave, tira vidas e 

desequilibra famílias. Dando continuidade a suas falas pediu ao 

Presidente que encaminhasse moção de pesar aos familiares da 

ex-funcionária da Prefeitura Municipal Dona Luzia Marcelino, do 

funcionário, aposentado, do Banestes Sr. José Medeiros, mais 

conhecido como José Raposo e finalizando pediu moção de pesar 

aos familiares da Dona Maria das Graças Albino, irmão do Dé do 

Piúta. Disse que é com muita satisfação e com permissão de Deus 

que está participando dessa última sessão ordinária do ano de 

2020. Falou de sua gratidão a Deus que lhe permitiu caminhar, 

conduzindo os trabalhos até aqui, lhe dando forças e vontade de 

trabalhar, foram 18 projetos de leis aprovados e sancionados, 258 

requerimentos, a maioria, atendidos, foram 20 indicações e 09 

anteprojetos. Tudo valeu a pena, porque o povo acompanhou de 

perto o seu trabalho e valorizou todo o seu esforço. Em 

reconhecimento, está aqui para agradecer mais uma vez a 
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população calçadense que a escolheu para representá-los mais 

uma vez, com o objetivo de alavancar através de muito trabalho, o 

desenvolvimento e o progresso de São José do Calçado. Junto com 

os Pares desta Casa caminhou durante esses quatro anos num 

trabalho de parceria, deixou seu reconhecimento a cada um dos 

colegas vereadores e pediu desculpas se por algum momento 

magoou alguém deles. Reiterou seu compromisso de trabalhar em 

prol de São José do Calçado, colocando nossa Cidade no cenário 

que ela merece. Pediu a Deus sabedoria, força e saúde para 

continuar trabalhando para o povo. Agradeceu aos funcionários 

da Casa pelo atendimento. Finalizando pediu a Deus, que nesse 

momento de pandemia, que traga saúde, paz e prosperidade. 

Desejou um feliz natal a todos e se colocou a disposição de todos. 

O Presidente anunciou que a Câmara ainda se reunirá de forma 

extraordinária, os vereadores estarão a disposição do Município 

até o dia 31 de dezembro para contribuir no que for possível. 

Agradeceu a Deus, pois foi um ano de muitas lutas, porém de 

muitas bênçãos também. Agradeceu aos seus familiares, amigos e 

a população calçadense que mais uma vez lhe confiou o voto e 

com isso, pôde conseguir a reeleição. Vai continuar com o mesmo 

trabalho que vem realizando, desde 2013, quando iniciou nesta 

Casa. Se colocou a disposição de todos, como sempre esteve. 

Agradeceu em especial ao carinho e a compreensão dos colegas 

Vereadores. Agradeceu também aos funcionários e aos 

prestadores de serviço desta Casa. Parabenizou a todos que 

participaram do processo eleitoral porque a cada ano que passa as 

dificuldades vão aumentando. Parabenizou a todos que foram 

eleitos, parabenizou também a toda a equipe que vai entrar com a 

nova gestão, deseja que seja um ano diferente, que possam ter 

mais união e diálogo entre Executivo e Legislativo. Não havendo 

mais nada em pauta o Presidente agradeceu a presença e a 

audiência de todos. Lembrou que as sessões da Câmara serem 

transmitidas pela internet foi um grande avanço e uma grande 

conquista. Informou que em virtude do recesso parlamentar será 

do dia 22 de dezembro ao dia 02 de fevereiro a próxima sessão 

ordinária será realizada no dia 10 de fevereiro, as 19h, no Plenário 

desta Casa. Lembrando que com certeza, nessa legislatura ainda 
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haverá, pelo menos uma sessão extraordinária, e que essa Casa 

está à disposição até o dia 31 de dezembro. Em seguida declarou 

encerrados os trabalhos da presente sessão. Nada mais havendo a 

relatar, Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, 

para constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
 

 


